
∆εν µας βλέπουν
Αλλεπάλληλες γυναικοκτονίες, καταγγελίες θυµάτων σεξουαλικής 

παρενόχλησης, εκµετάλλευσης ή βιασµού, όσα αποκάλυψε το κίνηµα #MeToo.  
Η εφιαλτική κακοποίηση της 12χρονης στον Κολωνό, η έκθεσή της σε εκφοβιστικές 
επιθέσεις και η εξόφθαλµη προσπάθεια συγκάλυψης. Όλα αυτά αποδεικνύουν 
την ανάγκη αντίδρασης ενάντια στην έµφυλη βία, την ιδιοκτησιακή αντίληψη 
πάνω στο σώµα και την αυτοδιάθεση των γυναικών, και συνολικά το σύστηµα  
της πατριαρχίας που διαιωνίζει την καταπίεση και εκµετάλλευση σε βάρος  
των γυναικών.

Η µνηµονιακή διάλυση των εργασιακών δικαιωµάτων και του κράτους πρόνοιας 
χτυπά διπλά τις γυναίκες, που καλούνται να υπηρετούν πολλαπλούς ρόλους - της 
εργαζόµενης, της µητέρας, της φροντίστριας ηλικιωµένων - χωρίς καµία κοινωνική 
στήριξη.

Τα θύµατα που καταγγέλλουν την κακοποίηση που έχουν υποστεί, παραµένουν 
µόνα. Καµία κυβέρνηση ως τώρα δεν δηµιούργησε ισχυρούς θεσµούς 
προστασίας και σοβαρό πλαίσιο καταγγελίας, ενώ η Ν∆ ψήφισε νόµους που 
ενισχύουν την πατριαρχική κουλτούρα (υποχρεωτική συνεπιµέλεια), συγκαλύπτει 
παιδοβιαστές (υποθέσεις ∆. Λιγνάδη, Ηλ. Μίχου, Ν. Γεωργιάδη) και τρέφει τη 
συντηρητικοποίηση και τον µισογυνισµό (συνέδριο γονιµότητας). 
Ως ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη στεκόµαστε δίπλα   
σε όλα τα θύµατα της πατριαρχίας, διεκδικώντας: 

 Ίσα δικαιώµατα στη δουλειά και στον µισθό,
 Νοµική αναγνώριση του όρου γυναικοκτονία, µε βάση τη Σύµβαση της 

Κωνσταντινούπολης που η χώρα έχει υπογράψει από το 2011,
 ∆οµές φιλοξενίας και παροχή ψυχολογικής, οικονοµικής και νοµικής  

υποστήριξης για τα θύµατα ενδοοικογενειακής και έµφυλης βίας, 
 Ενίσχυση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών µε προσωπικό για την άµεση 

συνδροµή των θυµάτων - χωρίς εγκληµατικές παραλείψεις (βλ. περίπτωση 
οµαδικού βιασµού Γεωργίας Μπίκα).

 Κατάργηση του νόµου Τσιάρα που εγκλωβίζει  
τις γυναίκες σε καταπιεστικά περιβάλλοντα. 

∆εν µπορεί να υπάρξει κοινωνική δικαιοσύνη  
και ισότητα των φύλων, χωρίς την εξάλειψη  
της πατριαρχίας µέσα από φεµινιστικούς 
αγώνες και ουσιαστική κοινωνική πολιτική.  
Σε αυτούς τους αγώνες να είµαστε όλες και 
όλοι µαζί, για να µη λείψει καµία άλλη!

Γιατι όλα µπορούν να είναι αλλιώς!

Για την εξάλειψη της πατριαρχίας 



Η συνεχής µάχη για την εξάλειψη διακρίσεων λόγω σεξουαλικού 
προσανατολισµού και ταυτότητας φύλου είναι βασικό προαπαιτούµενο για 
µια κοινωνία δηµοκρατική, συµµετοχική, που σέβεται τη διαφορετικότητα. 
Το ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη είναι στο πλευρό της ΛΟΑΤΚΙ+ 
κοινότητας στους αγώνες που δίνει για:
 Αναγνώριση της δυνατότητας σύναψης γάµου µε πλήρη   
και ίσα δικαιώµατα για οµόφυλα ζευγάρια και ΛΟΑΤΚΙ+ άτοµα,
 Αναγνώριση των ΛΟΑΤΚΙ+ οικογενειών και   
του δικαιώµατος στην τεκνοθεσία,
 Πλήρη απαγόρευση των θεραπειών µεταστροφής, οι οποίες   
έχουν χαρακτηριστεί βασανιστήριο από τον ΟΗΕ
 Πλήρη αποδοχή, ένταξη και ορατότητα των τρανς ατόµων στην κοινωνία 
και στην εργασία, στον δηµόσιο και τον ιδιωτικό τοµέα.

Πάνω από όλα όµως οφείλουµε να είµαστε πάντα σε εγρήγορση ενάντια 
στις διακρίσεις που υφίσταται η ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα σε επίπεδο θεσµικό από 
κρατικούς λειτουργούς και την αστυνοµία, αλλά και στις οµοφοβικές επιθέσεις 
από ακροδεξιές οµάδες και οµοφοβικά άτοµα µε στόχο να εκφοβίσουν 
απειλώντας ακόµα και τη ζωή των θυµάτων.

Η αποτρόπαια δολοφονία του Ζακ Κωστόπουλου µε δηµόσιο λιντσάρισµα, 
η απόπειρα διαπόµπευσής του ως ΛΟΑΤΚι+ ακτιβιστή και οροθετικού, η 
αθώωση των αστυνοµικών και η απελευθέρωση του δολοφόνου είναι το 
χαρακτηριστικότερο παράδειγµα για το πώς αντιµετωπίζονται τα ΛΟΑΤΚΙ+ 
άτοµα από µια Πολιτεία που τα θέλει στο “περιθώριο”. 

Όλες και όλοι µαζί θα πετύχουµε   
τον σεβασµό στη διαφορετικότητα.

Για µια ανοιχτή και 
ελεύθερη κοινωνία


